
УРОК 

по трудовому обучению 

в 4 классе 

 

УМК «Гармония» учебник по трудовому обучению  

«Маленький мастер» Т. Геронимус для 4 класса «АСТ-ПРЕСС ШКОЛА» 

2004г. 

 

ТЕМА: Работа с разными материалами. Игрушка «Смешные глазки» 

 

ЦЕЛИ: 

− Научить из разных материалов делать игрушку «Смешные глазки», 

познакомить с новыми. Закрепить умение понимать простейшие 

графические изображения, закрепить умения, необходимые для работы с 

бумагой, картоном, тканью. 

− Развивать первоначальные основы конструкторских умений, 

техническое мышление, пространственное представление, дивергентное 

мышление. 

− Воспитывать трудолюбие, дисциплинированность, бережливость, 

самостоятельность, аккуратность. Формировать дружеские отношения 

между детьми, умения согласованно работать в коллективе, оказывать 

помощь друг другу, доброжелательно оценивать работу товарища, в 

корректной форме делать замечания  давать советы. 

 

ОБОРУДОВАНИЕ: 

− Учебник по трудовому обучению  

«Маленький мастер» Т. Геронимус для 4 класса «АСТ-ПРЕСС ШКОЛА» 

2004г. 

− Компьютерная презентация «Старинные игрушки» 

− Памятка, правила работы на уроке труда 

− Памятки с ходом работы для каждой группы 

− Цветная бумага, клей, ножницы, нитки, иголка, пробойник. 

 

ХОД УРОКА: 

1. Организационный момент: – Сегодня мы на уроке сделаем игрушку. 

Хотите узнать, какими игрушками играли дети сто лет назад. 

 

2. Беседа: «Старинная игрушка» с использованием компьютерной 

презентации. 

 

3. Изготовление игрушки:  

 

 3.1 Мы узнали какими игрушками играли дети сто лет назад. На 

уроке мы изготовим игрушку сами. 

     Повторим правила работы на уроке труда  



 

ПАМЯТКА 

1. Работать дружно 

2. Внимательно слушать учителя 

3. Соблюдать технику безопасности 

4. С ножницами работать сидя, вставать нельзя 

5. Ножницы передавать кольцами вперед 

 

3.2  Сегодня мы познакомимся с новыми инструментами молотком и 

пробойником (на доске «МОЛОТОК, ПРОБОЙНИК»,  читаем 

орфографически). 

Читаем про эти инструменты в учебнике, открыли стр.104. 

 

3.3 Откройте стр.98, посмотрите на игрушки. 

 Нравятся вам игрушки? 

 Вы сами определите по существенным признакам, какую игрушку 

мы будем делать. 

 В этой игрушке есть овал.  

 Только у этой игрушки есть шестиугольник. Дети дают 

правильный ответ. 

  

 Что вам нравится в этой игрушке? 

 Какие материалы понадобятся? Ответы детей.  

 Вы обратили внимание что у этой игрушки необыкновенные 

глазки. Как их выполнять, мы прочитаем в учебнике стр.99-101. 

Обратите внимание на новое слово «ЛОЖЕМЕНТ». Запомните его 

назначение и написание. 

 В каком порядке нужно проводить работу? 

3.4 Работа выполняется в группах.  

Первая группа делает колпак. Для этого получает инструктаж и 

карточку с ходом работы. 

           

  Карточка1 

 

1. Обвести колпак по шаблону 

 

2. Начертить с помощью циркуля окружность диаметром=3см 

 



Вторая группа делает волосы. Для этого получает инструктаж и эскиз 

детали. 

 

Карточка2 

 
 

Третья группа выполняет основную деталь. Для этого получает 

инструктаж и карточку с ходом работы. 

 

Каточка3 

1. Обвести по шаблону основную деталь 

2. Пробить с помощью пробойника и молотка отверстия для глаз. 

3. Вставить ложементы. 

 

Четвертая группа выполняет воротничок после предварительного 

инструктажа. 

 

3.5 После выполнения каждой группой своей работы разбираем как 

соединить  детали. 

 

4. Итог: Игрушка. 

 

Как вы назовете игрушку? 

Что игрушка может рассказать по себя? 

Что может рассказать про нас, пожелать нам? 

Где она может быть полезна? 

 

Все сегодня работали отлично. Всем спасибо за работу. 
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1. Обвести колпак по шаблону 

2. Начертить с помощью циркуля окружность диаметром=3см 

 

 

Карточка2 

 
 

 

Каточка3 
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